

本报邀您倾听 高考志愿填报那些事儿

11日(周日)下午2:00潍坊职业学院报告厅不见不散

本报5月6日讯(记者 李涛 韩杰杰)每年的高考成绩证明,高考分数固然重要,但是志愿填报依然不能忽视。成绩好的学生也不是说填报志愿的时候就没有苦恼了,他们也想被更好一些的大学录取。这依然需要研究高校的招生政策。您还在为高校纷繁复杂的录取政策苦恼吗,11日(本周日)下午潍坊职业学院,让我们一起聆

听资深教育媒体人、高考升学规划专家、乐学网主编娄雷先生为您讲解高考志愿填报那些事。

平行志愿,一个批次可以同时填报6个学校志愿,每所学校又可以填报6个专业志愿。相比之前的梯度志愿,平行志愿给了考生更大的选择空间,同时里面也潜藏了一定风险。今年山东省高考在考试模式、试

卷结构、考试题型和考试时间上都有所变化,高考志愿录取依然是实行平行志愿,面对众多的变化,如何填报高考志愿,成为考生和家长们最为关心的问题。

本次讲座,娄雷将针对高考平行志愿填报及录取规则究竟是什么、投档之后高校在录取时如何排队分专业、填报志愿选城市选大学和选专业如何排序、

高校中各个专业究竟有怎样的“潜规则”等问题一一作答,助力鸢都学子圆梦高考。

在距离今年高考还有三十多天的时间中,考生的主要任务是复习文化课。面对学生的复习,家长往往束手无策,但是不是就可以无所作为?家长应该在志愿填报方面有所作为,在这个阶段,家长在扮演好后勤保障员角色的同时,也

应该开始着手准备志愿填报的相关信息。

11日(本周日)下午2:00,潍坊职业学院报告厅(文化路东风街交叉口东北角)与您相约。本次讲座属于公益活动,不收取任何门票,有需求的学子及家长届时可以免费前往聆听报告。

咨询电话:13405360456(韩)、13573629251(李)。

上门后才知要交高空作业费

高空作业费收取无标准,消协称不知情有权拒交

本报5月6日讯(记者 赵松刚)6日,市民孙先生反映,他4月份从新华路一家家电商场内订购一台空调,但上门安装时却被索要200元高空作业费,不交就不给安装空调。记者从消协部门得知,高空作业费的收取一直饱受争议,但是在事先未告知消费者的情况下,消费者有权拒绝交纳高空作业费。

奎文区的孙先生告诉记者,4月初,他从新华路一家家电商场内预定一台3000多元的空调。按照双方的约定,孙先生在订购空调后,需要等待一些时间,大约一周左右后才会有工作人员上门安装。

但是孙先生等到五一后,才

接到店方的电话,为其上门安装空调。在安装过程中,工作人员递给孙先生一张白条,向孙先生索要安装空调需要的高空作业费200元。孙先生不解,因为在订购空调时,双方并没有约定安装时还要另外交付费用。

孙先生说,他住在小区的一栋高层,家在5楼,而工作人员以“公司规定超过3层需要交纳200元”为由向他收取高空作业费。孙先生则认为,他只需要交纳购买空调的费用,而商家有义务将空调免费安装到他的家中,并且保证可以正常使用。另外,商家自己的内部规定,索要额外的安装费用,孙先生也认为不合理。

6日,记者调查发现,有关高空

作业费是否该收的问题,一直饱受争议,至今没有一个明确的收费标准规定,都是由行业内部规定为准。潍坊市物价部门的工作人员告诉记者,国家目前并没有对高空作业费进行统一规定,收取高空作业费为市场行为,价格不一。

记者从市区的一些大型家电商场得知,一些商场内的商家不收取高空作业费,而有些商家则索要200元、300元不等的高空作业费,有些则更高。一名空调商家认为,工人高空安装空调具有一定的危险性,所以应该收取这部分费用。

潍坊市工商部门的工作人员对此则表示,虽然目前并没有对高空作业费设定统一的收费标



准,商家和消费者可以通过合同的形式进行约定,但是市场上存在一些违规收取高空作业费情况,“如果合同中没有该类规定,

商家在安装空调时,才告知要交纳高空作业费的行为,明显违背消费者的知情权,消费者有权拒交高空作业费。”